

उत्तराखंड में थमा चुनाव प्रचार का शोर

देहरादून। उत्तराखंड की पांचों लोकसभा सीटों पर 19 अप्रैल को मतदान होगा है। जिसके मद्देनजर मतदान से 48 घंटे पूर्व यानी 17 अप्रैल शाम 5 बजे से चुनावी प्रचार-प्रसार थम गया है। आज शाम 5 बजे के बाद 19 अप्रैल शाम 6 बजे तक ऐसी कोई भी खबर प्रकाशित नहीं होगी, जो आदर्श आचार संहिता का उल्लंघन करती होगी। ऐसी खबरें प्रकाशित करने पर धारा 126 (1) का उल्लंघन माना जाएगा। जिसके लिए दो साल की सजा और जुर्माना का प्रावधान है। इसके साथ इस दौरान ऑपिनियन पोल करना और ऑपिनियन पोल की प्रकाशित करना प्रतिबंधित रहेगा। शराब की दुकानों पर 19 अप्रैल तक बंद: इस दौरान सभी शराब की दुकान बंद हो गई हैं। प्रदेश भर में शराब की दुकान मतदान के दिन यानी 19 अप्रैल शाम 6 बजे के बाद खोली जायगी। इसके साथ ही पड़ोसी राज्य में जिस भी चरण में मतदान होगा मतदान तिथि के 48 घंटे पहले भी उसे राज्य से जुड़े जिलों में भी ड्राई डे घोषित किया जा सकता है। उत्तर प्रदेश में 7 फेज में को मतदान होगा है। जिसके चलते 5 मई की शाम 5 बजे से 7 मई की शाम 6 बजे तक शराब की दुकान बंद रहेगी। हरियाणा में 25 को मतदान होगा है। 23 मई की शाम 5 से 25 मई की शाम 6 बजे तक शराब की दुकान बंद रहेगी। हिमाचल प्रदेश में एक जून को मतदान है। यहां 30



मई की शाम 5 बजे से 1 जून की शाम 6 बजे तक शराब की दुकान बंद रहेगी। खाना हुई पोलिंग पार्टियां: 19 अप्रैल को होने वाले मतदान से 2 दिन पहले यानी 17 अप्रैल को 703 पोलिंग पार्टियां खाना हो गई हैं, जो आज शाम या फिर कल सुबह तक अपने गंतव्य को पहुंच जाएंगी। इसके साथ ही मतदान से तीन दिन पहले यानी 16 अप्रैल को 12 पोलिंग पार्टियां खाना हुई थी, जो 17 अप्रैल को अपने गंतव्य स्थल पर पहुंच गई हैं। ऐसे में मतदान से एक दिन पूर्व यानी 18 अप्रैल को 11008 पोलिंग पार्टियां अपने गंतव्य के लिए खाना होंगी, जो 18 अप्रैल को

का दावा है कि यह चुनाव शांतिपूर्ण ढंग से सम्पन्न होगा।
अपर मुख्य निर्वाचन अधिकारी विजय कुमार जोगदंडे ने बताया 19 अप्रैल को मतदान होगा है। सुबह 7 बजे से मतदान की प्रक्रिया शुरू होगी, जो शाम 5 बजे तक चलेगी। मौसम विभाग से मिली जानकारी के अनुसार 18 अप्रैल को उत्तरकाशी और पिथौरागढ़ में हल्की-फुल्की बारिश होने की संभावना है, जबकि अन्य जिलों में मौसम पूरी तरह से साफ रहेगा। इसके साथ ही मतदान वाले दिन यानी 19 अप्रैल को पौड़ी, पिथौरागढ़ और नैनीताल में हल्की-फुल्की बारिश होने की संभावना है। बाकी अन्य जिलों में मौसम साफ रहेगा। इसके अलावा हीट वेव के संबंध में मौसम विभाग ने फिलहाल कोई पूर्वानुमान जारी नहीं किया है। प्रदेश में बनाए गए कुल 11729 पोलिंग बूथों में से करीब 5892 बूथ यानी 50 फीसदी पोलिंग बूथों पर वेबकास्टिंग की व्यवस्था की गई है। इसके लिए हर जिले में और स्टेट स्तर पर भी कंट्रोल रूम तैयार किया गया है। प्रदेश में 283 शैडो एरिया चिह्नित किए गए हैं। इसके बाद उस क्षेत्रों में कम्प्युनिकेशन के लिए रेडियो सेट और सैटेलाइट फोन की व्यवस्था की गई है। फिलहाल करीब 3 बूथ हैं, जो शैडो क्षेत्र में हैं। जिसके लिए रेडियो सेट और सैटेलाइट फोन की व्यवस्था की गई है।

मतदान के दिन हेली टिकट बुकिंग खोले जाने को लेकर नाराजगी व्यक्त की। लोकसभा चुनाव के मतदान के दिन 19 अप्रैल को केन्द्रनाथ धाम के लिए हेली सेवा की टिकट बुकिंग खोले जाने का स्थानीय वाहन स्वामियों और ट्रेवलस संचालकों ने नाराजगी जताई।
उन्होंने प्रदेश सरकार की मनसा पर सवाल उठाते हुए कहा कि बाहरी राज्यों के ट्रेवलस संचालकों को टिकट खरीदने का लाभ पहुंचाने के लिए सरकार ने यह फैला लिया है। परिवहन व्यवसायियों व ट्रेवलस संचालकों ने शीघ्र हेली सेवा बुकिंग की तिथि बदलने की मांग की है।
बुधवार को आइएसबीटी परिसर स्थित सहित गेटेशन यात्रा व्यवस्था समिति कार्यालय में विभिन्न परिवहन कंपनियों और ट्रेवलस एजेंटों को संयुक्त बैठक आयोजित की गई। बैठक में केन्द्रनाथ हेली सेवा टिकट बुकिंग खोले जाने का सभी ने एक स्वर में विरोध किया गया।

जमीन घोटाले मामले में ईडी का बड़ा एक्शन, झामुमो नेता अंतु तिकी समेत चार को किया गिरफ्तार
रांची, रांची के जमीन घोटाले मामले में ईडी ने मंगलवार देर रात झामुमो नेता अंतु तिकी सहित चार लोगों को गिरफ्तार किया है। इन सभी को आज पीएमएलए कोर्ट में पेश किया जाएगा। ईडी ने मंगलवार सुबह रांची में चार लोगों के ठिकाने पर छापेमारी की थी। एजेंसी ने देर शाम झामुमो नेता अंतु तिकी, विपिन सिंह, प्रियरंजन सहाय और इशदा का बयान दर्ज किया और इसके बाद उन्हें गिरफ्तार कर लिया। इन सभी को ठिकानों से कई दस्तावेज और साक्ष्य हाथ लगे हैं। एजेंसी इन सभी को अदालत में पेश करने के साथ उनसे पूछताछ के लिए रिमांड की मांग करेगी। इससे पहले मंगलवार को दिन में ईडी ने इस मामले में मो. अफसर अली उर्फ अम्पू को गिरफ्तार किया था। गिरफ्तार किए गए झामुमो नेता अंतु तिकी पार्टी के महानगर अध्यक्ष बह चुके हैं। वर्ष 2019 में उन्होंने झामुमो छोड़कर झारखंड विकास मोर्चा के टिकट से रांची की खिजती सीट से विधानसभा का चुनाव लड़ा था। वह लंबे समय से जमीन का कारोबार करते रहे हैं।

कांग्रेस पर टिप्पणी कर बुरे फंसे केसीआर

● चुनाव आयोग ने मांगा जवाब

नई दिल्ली, चुनाव आयोग ने बुधवार को एक प्रेस कॉन्फ्रेंस में कांग्रेस पार्टी के लिए अपमानजनक टिप्पणी करने पर भारत राष्ट्र समिति के अध्यक्ष और तेलंगणा के पूर्व मुख्यमंत्री के चंद्रशेखर राव को नोटिस जारी किया है और जवाब मांगा है। चुनाव आयोग ने केसीआर को 5 अप्रैल को सिरिसिला में कांग्रेस पार्टी के खिलाफ अपमानजनक टिप्पणी पर नोटिस जारी किया है। आयोग ने उनसे 18 अप्रैल की सुबह 11 बजे तक टिप्पणी के संबंध में अपना रख स्पष्ट करने के लिए रिमांड की मांग करेगी। इससे पहले मंगलवार को दिन में ईडी ने इस मामले में मो. अफसर अली उर्फ अम्पू को गिरफ्तार किया था। गिरफ्तार किए गए झामुमो नेता अंतु तिकी पार्टी के महानगर अध्यक्ष बह चुके हैं। वर्ष 2019 में उन्होंने झामुमो छोड़कर झारखंड विकास मोर्चा के टिकट से रांची की खिजती सीट से विधानसभा का चुनाव लड़ा था। वह लंबे समय से जमीन का कारोबार करते रहे हैं।



आर निर्देश जारी किए गए थे। आयोग को 6 अप्रैल को तेलंगणा प्रदेश कांग्रेस कमेटी के वरिष्ठ उपाध्यक्ष जी निरंजन से एक शिकायत मिली थी, जिसमें यह आरोप लगाया गया था कि केसीआर ने सिरिसिला में अपनी प्रेस कॉन्फ्रेंस में कांग्रेस के खिलाफ अभद्र, अपमानजनक टिप्पणियां कीं और पार्टी के नेताओं को धमकाया था। आयोग ने सख्त लहजे में कहा है कि निर्धारित समय के भीतर केसीआर की ने यह भी कहा कि केसीआर को उनके भाषण के संबंध में पहले भी कई सलाह

एक नजर

दून की वैदेही गुप्ता ने यूपीएसई में पायी 219वीं रैंक

देहरादून। दून की एक और होनहार बेटे ने यूपीएसई में सफलता पायी है। दून विहार जाखन निवासी वैदेही गुप्ता ने 219वीं रैंक पाकर राज्य का नाम रोशन किया है। वैदेही ने चौथे प्रयास में ये सफलता हासिल की। वैदेही के पिता मोहित गुप्ता ने बताया वे जाखन में अपनी पैथोलॉजी लैब चलाते हैं। जबकि उनकी पत्नी शालिनी गुप्ता गृहणी हैं। उनकी बेटी वैदेही को स्कूली शिक्षा ब्राइटलैंड स्कूल से हुई। इसके बाद उन्होंने इंटरप्रिथ विवि से इंजीनियरिंग की। इंजीनियरिंग के बाद वे इंपॉसिबल में नौकरी भी करने लगीं। इसी दौरान वे तीन बार यूपीएसई की परीक्षा दी। लेकिन चयन नहीं हुआ। अब उन्होंने चौथे प्रयास में यूपीएसई में सफलता पायी है। उनकी इस सफलता से परिवार में खुशी का माहौल है।

कांग्रेस के युवराज यूपी में चुनाव हारने के बाद इज्जत बचाने के लिए केरल भागे : पीएम मोदी

नई दिल्ली, त्रिपुरा की राजधानी अगरतला में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने एक चुनावी रैली को संबोधित किया। इस दौरान मंच पर त्रिपुरा पश्चिम सीट से भाजपा प्रत्याशी बिष्णु देव ने पीएम मोदी को माता दुर्गा का शत्रु गदा भी दिया। भगवान विष्णु ने मां दुर्गा को महिषासुर का वध करने के लिए गदा दिया था। जिसे शक्ति का प्रतीक भी माना जाता है। चुनावी रैली को संबोधित करते हुए प्रधानमंत्री मोदी ने बिना नाम लिए कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी पर तंज कसा। उन्होंने कहा कि सब जानते हैं, कांग्रेस के युवराज यूपी में चुनाव हारने के बाद अपनी इज्जत बचाने के लिए केरल भाग गए थे। इन दिनों केरल के मुख्यमंत्री ने कांग्रेस के युवराज होकर कांग्रेस के युवराज ने कहा है कि केरल के सीएम भ्रष्टाचार में डूबे हुए हैं। उनको जेल में डालना चाहिए। उन्होंने कहा कि हमेशा केंद्रीय एजेंसियों को गाली देने वाले युवराज अब जांच एजेंसी से कारवाई की मांग कर रहे हैं यानी किसी ने कांग्रेस के युवराज की आलोचना की तो वह चाहते हैं कि उसे जेल में बंद कर दिया जाए। भ्रष्टाचार का दोषी कोई भी व्यक्ति छोड़ा नहीं जाएगा। ये हमारा संकल्प है। मैं जब केरल की भ्रष्ट सरकार का सच लोगों के सामने लाता हूँ, तब कांग्रेस की बोलीती बंद हो जाती है। अब कांग्रेस के युवराज की आलोचना हुई तो कांग्रेस केरल के सीएम को जेल में डालना चाहती है। उन्होंने कहा कि पहले राजनीतिक पार्टियां और सरकारों को नॉर्थ ईस्ट की याद तभी आती थी। जब उन्हें आपके वोट चाहिए होते थे। कांग्रेस और ईडी गठबंधन की सरकार में नॉर्थ ईस्ट के लिए एक ही पॉलिसी चलती थी, लूट ईस्ट पॉलिसी। लेकिन, 10 साल पहले मोदी ने कांग्रेस-कम्युनिस्ट वाले ईडी गठबंधन वालों की लूट ईस्ट पॉलिसी पर ताला लगाकर बंद कर दिया। अब देर लूट ईस्ट पॉलिसी को छोड़कर एक्ट ईस्ट पॉलिसी पर काम कर रहा है। उन्होंने कहा कि मैं पहला ऐसा प्रधानमंत्री हूँ जो पिछले 10 साल में 50 से ज्यादा बार नॉर्थ ईस्ट आया हूँ। कांग्रेस सरकार में कई मंत्रियों को ये भी नहीं पता होता था भारत के नक्शे में त्रिपुरा कहां पड़ता है।

उत्तराखंड के 283 बूथों पर नहीं है मोबाइल नेटवर्क

रेडियो सेट और सैटेलाइट फोन से होगा काम

देहरादून। लोकसभा चुनाव में राज्य के 283 बूथ ऐसे हैं, जो शैडो एरिया में आते हैं। यहां नेटवर्क नहीं है। इस वजह से यहां या तो सैटेलाइट फोन से काम होगा या फिर रेडियो सेट से। राज्य में चार बूथ ऐसे भी हैं, जहां सूचनाओं के आदान-प्रदान के लिए लोगों की ड्यूटी लगाई गई है।

यहां सैटेलाइट फोन भी काम नहीं करते। अपर मुख्य निर्वाचन अधिकारी विजय कुमार जोगदंडे ने बताया, प्रदेश में चार बूथ ऐसे हैं, जहां सूचनाओं के आदान-प्रदान के लिए किसी तरह का नेटवर्क नहीं है। लिहाजा, यहां पोलिंग बूथ से लेकर सूचना स्थल तक के लिए अलग-अलग स्तर तैयार किए गए हैं। कोई भी सूचना को एक स्तर बाइक या



अन्य माध्यम से पोलिंग बूथ से लेकर दूसरे प्वाइंट तक जाएगा।

यहां से सूचना आगामी प्वाइंट तक जाएगी। इसी तरह सूचना उस स्थल तक पहुंचे जाएगी, जहां से सूचना अन्य माध्यम से चुनाव आयोग तक पहुंचे सकती हो। इनमें एक बूथ पौड़ी के लालदां में, एक पिथौरागढ़ के कनार में और दो उत्तरकाशी में हैं। प्रदेश में 283 शैडो एरिया बूथ हैं। यहां मोबाइल नेटवर्क उपलब्ध नहीं है। लिहाजा, चुनाव आयोग

ने यहां सैटेलाइट फोन व रेडियो सेट की सुविधा दी है।
मतदेय स्थल पर किसी भी तरह की घटना-दुर्घटना या अन्य सूचना के लिए इन्हीं माध्यमों का प्रयोग किया जाएगा। इन माध्यमों से ही इन पोलिंग बूथों पर होने वाले मतदान की जानकारी हर घंटे या हर दो घंटे में चुनाव आयोग तक पहुंचाई जाएगी। इन जिलों के डीएम-एसपी को भी सैटेलाइट फोन उपलब्ध कराए गए हैं।

मतदान के दिन हेली टिकट बुकिंग खोले जाने को लेकर नाराजगी

त्र्यंकिशे। लोकसभा चुनाव के मतदान के दिन 19 अप्रैल को केन्द्रनाथ धाम के लिए हेली सेवा की टिकट बुकिंग खोले जाने का स्थानीय वाहन स्वामियों और ट्रेवलस संचालकों ने नाराजगी जताई।

उन्होंने प्रदेश सरकार की मनसा पर सवाल उठाते हुए कहा कि बाहरी राज्यों के ट्रेवलस संचालकों को टिकट खरीदने का लाभ पहुंचाने के लिए सरकार ने यह फैला लिया है। परिवहन व्यवसायियों व ट्रेवलस संचालकों ने शीघ्र हेली सेवा बुकिंग की तिथि बदलने की मांग की है।

बुधवार को आइएसबीटी परिसर स्थित सहित गेटेशन यात्रा व्यवस्था समिति कार्यालय में विभिन्न परिवहन कंपनियों और ट्रेवलस एजेंटों को संयुक्त बैठक आयोजित की गई। बैठक में केन्द्रनाथ हेली सेवा टिकट बुकिंग खोले जाने का सभी ने एक स्वर में विरोध किया गया।

पीएम मोदी भ्रष्टाचार के वैमिष्यन, 150 सीटों पर सिमटेगी भाजपा

● संयुक्त प्रेस कॉन्फ्रेंस में बोले राहुल और अखिलेश

नई दिल्ली, उत्तर प्रदेश के गाजियाबाद में आज समाजवादी पार्टी के अध्यक्ष अखिलेश यादव और कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने संयुक्त रूप से प्रेस कॉन्फ्रेंस की। इस दौरान अखिलेश यादव ने कहा कि पहले चरण का चुनाव होने जा रहा है। इस बार बीजेपी को गाजियाबाद से गाजीपुर तक इंडिया गठबंधन सफाया करने जा रहा है।

बीजेपी भ्रष्टाचारियों का गोदाम बन गया है। जो डबल इंजन सरकार का दावा कर रहे हैं, अब वह हॉटिंग में अकेले दिखाई दे रहे हैं। लूट और झूठ बीजेपी का नारा बन गया है। आने वाले चुनाव में देश की जनता बदलाव चाहती है। अखिलेश यादव ने कहा, हाबीजेपी की हर बात झूठी निकली, उनके वादे झूठे निकले, ना किसान की आय दोगुनी हुई, ना नौजवानों को रोजगार मिला। विकास के जो सपने दिखाए थे वे भी अधूरे हैं। इनका जो नैतिकता का बुलबुला था वे



भी टूट गया। चुनावी बॉन्ड ने इनका बैंड बना दिया। राहुल गांधी ने कहा कि ये चुनाव विचारधारा का चुनाव है। एक तरफ बीजेपी और आरएसएस लोकतंत्र और संविधान को खत्म करने की कोशिश रही है, दूसरी तरफ इंडिया

गठबंधन और कांग्रेस बचाने की कोशिश कर रही है। कांग्रेस नेता ने बताया कि इस समय देश के चुनाव में तीन बड़े मुद्दे हैं। इसमें बेरोजगारी, महंगाई और भागेदारी शामिल है। राहुल गांधी ने पीएम मोदी पर निशाना

साधते हुए कहा, हापीएम कितने भी सफाई दे दें, लेकिन इससे कोई फर्क नहीं पड़ता। सेवकों पता है, पूरा देश जानता है कि पीएम भ्रष्टाचार के वैमिष्यन हैं। बीजेपी 150 सीटों पर सिमटे जाएगी। राहुल गांधी ने अमेटी से चुनाव लड़ने के सवाल पर नही बोला है। उनका कहना है कि कांग्रेस जो कहेंगे वो करेंगे।

पीएम मोदी के एक इंस्ट्रूक् का जिक्र करते हुए राहुल गांधी ने कहा, हाप्रधानमंत्री ने इसमें चुनावी बॉन्ड को समझने की कोशिश की। प्रधानमंत्री कहते हैं कि चुनावी बॉन्ड की व्यवस्था पारदर्शिता के लिए, राजनीति को साफ करने के लिए लाया गया।

अगर ये सच है तो सुप्रीम कोर्ट ने उस व्यवस्था को क्यों रद्द कर दिया और दूसरी बात अगर आप पारदर्शिता लाना चाहते थे तो आपने भाजपा को पैसा देने वालों के नाम क्यों छुपाए। आपने उन तारीखों को क्यों छुपाया जिस दिन उन्होंने आपको पैसे दिए थे? यह दुनिया की सबसे बड़ी जबरन वसूली योजना है।

रामलला का हुआ सूर्य तिलक, मस्तक पर चमकती रही सूरज की रोशनी

अयोध्या, रामनवमी के खास मौके पर अयोध्या के राम मंदिर में उस वक्त अद्भुत नजारा देखने को मिला, जब प्रभु श्री राम के ललाट पर सूर्य तिलक किया गया। पहली अलौकिक नजारा भक्ति से भावविभोर कर देने वाला था। जैसे ही प्रभु श्री राम का सूर्य तिलक हुआ। पूरा मंदिर परिसर श्रीराम के नारे के उद्घोष से गूंज उठा। सूर्य तिलक का यह चौडियो जमकर वायरल हो रहा है। रामनवमी के दिन रामलला की विशेष पूजा की गई। वहीं अयोध्या में भक्तों का जमनालंब आया हुआ है। ठीक दोपहर 12 बजे रामलला का सूर्य तिलक हुआ। सूर्य तिलक होने के बाद भगवान श्री राम की विशेष पूजा की गई और आरती उतारी गई इससे पहले सुबह से ही भक्तों की उमड़ी थी। रामनवमी के अवसर पर बड़ी संख्या में श्रद्धालु अयोध्या में राम मंदिर में भगवान रामलला के दर्शन करने के लिए पहुंचे हैं। रामनवमी के अवसर पर अयोध्या में राम मंदिर के साथ ही



हनुमानगढ़ी में भी बड़ी संख्या में भक्तों की रौनक है। रामनवमी पर अयोध्या में सुरक्षा व्यवस्था को लेकर अयोध्या रेंज के आईजी प्रवीण कुमार ने बताया, व्यवस्था पहले से ही की गई है। हमने इलाकों को

वे सेक्टर में बांट दिए हैं। दर्शन सुबह 3:30 बजे से शुरू हो गए हैं। श्री राम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र ने एक्स पर तस्वीरें शेयर करते हुए लिखा, श्री रामनवमी की पावन बेला में आज, श्री राम



जन्मभूमि मंदिर में प्रभु श्री रामलला सरकार का दिव्य अभिषेक किया गया। श्रद्धालु रात 11:30 बजे तक (20 घंटे) दर्शन कर सकेंगे। सुबह कपाट खुलने के बाद रामलला का दृश्य से अभिषेक, फिर श्रृंगार

प्लेन में जूता उतारा, टैबलेट में रामलला का सूर्य तिलक देखा, सीने पर हाथ रखा ... पीएम मोदी की रामभक्ति

नई दिल्ली, श्री रामनवमी के पावन अवसर पर बुधवार को अयोध्या के अयोध्या राम मंदिर में विराजमान रामलला के मस्तक पर अद्भुत सूर्य तिलक किया गया। चुनावी व्यस्तता के बावजूद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने रामलला के इस अद्भुत सूर्य तिलक के दृश्य को लाइव देखा। आम श्रद्धालुओं के साथ प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी भी इस ऐतिहासिक क्षण के साक्षी बने। उन्होंने अरम दारे के दौरान स्वयं जहाज में बैठे-बैठे सूर्य तिलक का लाइव प्रसारण देखा। पीएम ने अपने पैरों में टैबलेट में जिसके जरिये वे सीधा प्रसारण देख रहे हैं। उन्होंने अपने दाहिने हाथ को प्रणाम की मुद्रा में सीने से लगा रखा है।

प्रधानमंत्री मोदी ने रामलला के अद्भुत सूर्य तिलक के दृश्य को लाइव देखते हुए अपनी तरसरी को सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर शेयर करते हुए कहा, "नरबाड़ी की सभा के बाद मुझे अयोध्या में रामलला के सूर्य तिलक के अद्भुत और अतिम क्षण को देखने का सौभाग्य मिला। श्रीराम जन्मभूमि का ये बहुतीक्षित क्षण हर किसी के लिए परमार्थ का क्षण है। ये सूर्य तिलक, विवक्षित भारत को हर संकल्प को अपनी दिव्य ऊर्जा से इसी तरह प्रकाशित करेगा।" दरअसल, लोकसभा चुनाव को लेकर जारी प्रचार अभियान के तहत प्रधानमंत्री मोदी ने बुधवार सुबह अरम के नरबाड़ी में चुनावी जनसभा को संबोधित किया और इसके बाद उन्हें त्रिपुरा के अगरतला में चुनावी जनसभा करनी है।

क्या गया। इस दौरान भक्त रामलला का दर्शन भी करते रहे। सुबह 5 बजे मंगला आरती हुई। राम जन्मभूमि परिसर में लंबी लाइनें लगीं हैं। राम पथ, भक्ति पथ और जन्मभूमि पथ पर काफी भीड़ है। शन आरती के बाद रात 11:30 बजे रामलला के कपाट बंद किए जाएंगे। उधर, रामनवमी पर 40 रामभक्त जयपुर से 700

किलोमीटर पैदल चलकर अयोध्या पहुंचे हैं। रामभक्तों का कहना है कि 21 मार्च को सिर पर 750 ग्राम चांदी की चरण पादुका, अखंड ज्योति और ध्वजा लेकर खाना हुए थे। हम सभी भगवान का नाम लेते हुए अयोध्या पहुंचे। आज चरण पादुका को नगर भ्रमण करवाया। हनुमानगढ़ी ले गए। फिर ससू में स्नान

कराया। इसके बाद रामलला को समर्पित करेंगे रामलला को आज गुलाबी वस्त्र पहनाए गए हैं। जिस पर सूर्य का चिह्न बना है। उन्हें सोने का मुकुट, सार आदि पहनाया गया है, जिसमें हीरा-पत्ता, माणिक्य, नीलम जैसे रत्न जड़े हैं। रामलला की पूजा में गुलाब, कमल, गेंदा, चंपा, चमेली जैसे फूलों का प्रयोग किया गया है।

एक नजर

तीन दिन बंद रहेंगी शराब की दुकानें

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : लोकसभा चुनाव के देखते हुए 17 से 19 अप्रैल तक शहर में शराब की सभी दुकानें बंद रहेंगी। जिला निर्वाचन अधिकारी डॉ. आशीष चौहान ने बताया कि 19 अप्रैल को सुबह सात से शाम पांच बजे तक मतदान होगा। मतदान के दिन से 48 घंटे पहले 17 अप्रैल को शाम पांच बजे से मतदान समाप्त तक शराब की दुकानें बंद रहेंगी। मतगणना के दिन चार जून को भी यह दुकानें पूरी तरह बंद रहेंगी। आवकगरी निरीक्षकों को आदेश का पालन करवाने को कहा है।

भाजपुमा ने निकाली बाइक रैली, बलुनी के लिए मांगे वोट

श्रीनगर गढ़वाल : भारतीय जनता युवा मोर्चा ने बुधवार को स्वित्से से गोला बाजार, गणेश बाजार, वीर चंद्रसिंह गढ़वाली मार्ग होते हुए नगर के मुख्य मार्ग पर बाइक रैली निकाली। रैली के दौरान भाजपुमा कार्यकर्ताओं ने भाजपा लोस प्रत्याशी अनिल बलुनी के पक्ष में मतदान करने की अपील की। साथ ही 19 अप्रैल को होने वाले मतदान में लोगों से अधिक से अधिक संख्या में मतदान करने की अपील की। इस मौके पर सुधीर जोशी, उद्योग व्यापार जिलाध्यक्ष वासुदेव कण्डारी, नन्बू थिरुडियाल, दीपक चौधरी आदि मौजूद रहे। (एजेंसी)

कांग्रेस के पूर्व महासचिव और पूर्व न.पा अध्यक्ष भाजपा में शामिल

श्रीनगर गढ़वाल : कांग्रेस से इस्तीफा देने के बाद कांग्रेस के पूर्व प्रदेश महासचिव प्रदीप तिवारी और उनकी पत्नी पूर्व नगर पालिका अध्यक्ष पूतम तिवारी ने भाजपा का दामन थाम लिया है। बुधवार को पत्रकारों से वार्ता करते हुए प्रदीप तिवारी ने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी की कार्यशैली से प्रभावित होकर उन्होंने भाजपा में जाने का मन बनाया। कहा कि वे दो दशक तक कांग्रेस पार्टी में महत्वपूर्ण पदों पर रहते हुए जनहित के मुद्दों पर लोगों के लिए कार्य करते रहे हैं। आगे भी जनहित के मुद्दों पर कार्य करते रहेंगे। (एजेंसी)

नदी में फंसे युवकों का सकुशल रेस्क्यू

श्रीनगर गढ़वाल : एनआईटी घाट के पास अलकनंदा नदी में नहाने उतरे दो युवक अचानक जलस्तर बढ़ने से बीच में फंसे गये। जिनको रेस्क्यू के बाद सकुशल बाहर निकाला गया। श्रीनगर कोतवाली प्रभारी सुनील रावत ने बताया कि अलकनंदा नदी पर दो युवकों के फंसे होने की सूचना प्राप्त हुई। एसडीआरएफ, गोताखोर और पुलिस टीम मौके पर पहुंची, जिसके बाद एक घंटे तक रेस्क्यू के बाद युवकों को सकुशल बाहर निकाला गया। कोतवाली प्रभारी सुनील रावत ने बताया कि दो युवक एनआईटी घाट के पास अलकनंदा नदी में नहाने उतरे थे।

माकपा के पदाधिकारियों ने गुनसोला के लिए मांगे वोट

नई टिहरी : माक्सवादी कम्युनिस्ट पार्टी (माकपा) की जिला कमेटी ने टिहरी लोकसभा सीट से इंडिया गठबंधन के प्रत्याशी जोत सिंह गुनसोला के पक्ष में चुनावी अभियान चलाते हुए वोट मांगे। पार्टी ने किरगणी व डबरी ब्रांच कमेटीयों के साथ बैठक करने के बाद केमरागांव, डबरी, किरगणी, भित्थान व चखिल में घर-घर जाकर वोट मांगे। प्रचार करने वालों में पार्टी के राज्य कमेटी सदस्य भगवान सिंह राणा, जिला संयोजक मण्डल के सदस्य कुपाल सिंह कठैत, गुलाब सिंह कठैत, कृष्णा कठैत, मंगल सिंह कठैत, जसोदा सजवाण, बिजला नेगी, रतन लाल, सुनीता आदि शामिल रहे। (एजेंसी)

मतदान पर मोबाइल फोन ले जाना होगा वर्जित

नई टिहरी : जिला निर्वाचन अधिकारी डीएम भूपर दीक्षित ने कहा कि मतदान के दिन पोलिंग बूथों पर मतदान के दौरान मोबाइल फोन ले जाना वर्जित होगा। इस दौरान मतदान करते हुए सेल्फी लेकर सोशल मीडिया पर प्रसारित करने पर कार्रवाई की जायेगी। पत्रकारों से बातचीत में जिला निर्वाचन अधिकारी दीक्षित ने कहा कि किसी भी हाल में चुनाव के दौरान मतदान की गोपनीयता को भंग नहीं होने दिया जायेगा। इसके लिए सभी को सख्त हिदायत दी गई है।

गैरसैन में कांग्रेस ने किया रोड शो

चमोली : चुनाव प्रचार के अंतिम समय में गैरसैन नगर में कांग्रेस जिलाध्यक्ष मुकुंश नेगी की उपस्थिति में पार्टी कार्यकर्ताओं ने रोड शो किया। नेगी ने कहा कि इस बार जनता भाजपा से परेशान हो चुकी है। गढ़वाल लोकसभा सीट पर परिवर्तन चाह रही है।

सतपुली शराब प्रकरण में गोदियाल को चुनाव आयोग की हिदायत, बिना सबूत न लगाएं आरोप

एकेश्वर क्षेत्र में बंद पड़ी फैक्ट्री में नौ हजार से अधिक शराब की बोतले हुई थी बरामद

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : गढ़वाल लोकसभा सीट से कांग्रेस प्रत्याशी गणेश गोदियाल को चुनाव आयोग ने चेतावनी दी है। उन्हें हाल ही में जिला निर्वाचन अधिकारी पौड़ी व आरओ गढ़वाल सीट ड. आशीष चौहान ने नोटिस भेजकर 24 घंटे के भीतर जवाब मांगा था। जवाब दखिल करने के बाद अब आयोग ने गोदियाल को चेतावनी दी है कि भविष्य में अपुष्ट तथ्यों के आधार पर कोई भी भ्रामक प्रचार न करें।

बता दें कि गढ़वाल लोकसभा सीट से भाजपा के मुख्य निर्वाचन अधिकारता (चीफ इलेक्शन एजेंट) जगत किशोर बड़थवाल ने जिला निर्वाचन विभाग पौड़ी



को आचार संहिता के उल्लंघन को लेकर एक शिकायत सौंपी थी। शिकायती पत्र में बड़थवाल ने बताया कि वीते 12 अप्रैल को कांग्रेस प्रत्याशी गणेश गोदियाल ने

श्रीनगर व चौबट्टाखाल विस के लिए 83 पोलिंग पार्टियां हुई रवाना

जयन्त प्रतिनिधि।

पौड़ी : लोकसभा चुनावों के लिए पौड़ी जिले के दूरस्थ पोलिंग बूथों के लिए बुधवार को पोलिंग पार्टियां रवाना हो गईं।

कंडोलिया मैदान पौड़ी से श्रीनगर और चौबट्टाखाल की 83 पोलिंग पार्टियां रवाना हुईं। पौड़ी विधानसभा की सभी पोलिंग पार्टी 18 अप्रैल को रवाना होगी। इस दौरान कर्मचारियों की स्वास्थ्य की जांच भी की गई।

बुधवार को कंडोलिया मैदान से विधानसभा श्रीनगर की 41 व चौबट्टाखाल की 42 पोलिंग पार्टियों

रवाना हुईं। वहीं, 18 अप्रैल को रवानगी होने वाली पार्टियों को निर्वाचन किट वितरित की गई।

प्रेक्षक पोषू समारिया व जिला निर्वाचन अधिकारी डॉ. आशीष चौहान ने सभी मतदान कर्मचारियों को शांतिपूर्ण तरीके से मतदान प्रक्रिया कराने के निर्देश दिए। कहा कि इवीएम व वीवीपेट मशीन को सुरक्षित ले जाएं। इस दौरान उन्होंने मतदान कर्मचारियों के लिए वन रहे भोजन स्थल, पोस्टल बैलट कक्ष का निरीक्षण भी किया। कहा कि मतदान टीम अधिक से अधिक व समय पर मतदान करवाए।

मतदान की तैयारी, रवाना होने लगी पोलिंग पार्टी

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : चुनाव-प्रचार प्रसार थमने के बाद चुनाव आयोग ने शुक्रवार को होने वाले मतदान को लेकर तैयारी तेज कर दी है। बुधवार को राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय कोटद्वार से पर्वतीय क्षेत्रों के लिए पोलिंग पार्टी मतदान केंद्रों के लिए रवाना की गई।

19 अप्रैल को होने वाले मतदान के क्रम में बुधवार को कोटद्वार, यमकेश्वर व लैंसडौन विधानसभा क्षेत्रों की 98 मतदान टोलियां मतदान केंद्रों के लिए रवाना हो गईं। गुरुवार शाम तक तीनों विधानसभाओं में सभी मतदान टोलियां मतदान केंद्रों तक पहुंच जाएंगी। कोटद्वार के राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय से कोटद्वार, यमकेश्वर, लैंसडौन विधानसभाओं की सभी 449 मतदान केंद्रों के लिए मतदान टोलियों की रवानगी की जानी है। मुख्य विकास अधिकारी अपूर्वा पांडे की देखरेख में बुधवार सुबह



से मतदान टोलियों को इवीएम मशीन व वीवीपेट मशीनों का वितरण कार्य शुरू किए गए। बुधवार को कोटद्वार विधानसभा की 137 मतदान टोलियों में से पांच टोलियां, लैंसडौन विधानसभा की 138 मतदान टोलियों में से 87 टोलियां और यमकेश्वर विधानसभा की 174 मतदान टोलियों में से छह टोलियां मतदान

दूरस्थ ग्रामीणों क्षेत्रों की 7 पोलिंग पार्टियां हुई रवाना



जयन्त प्रतिनिधि। रूद्रप्रयाग : जिलाधिकारी/जिला निर्वाचन अधिकारी सौरभ गहवर को देखरेख में केदारनाथ विधानसभा की दूरस्थ ग्रामीण क्षेत्रों की 07 पोलिंग पार्टियां अपने गंतव्य के लिए रवाना हुईं। जिलाधिकारी ने सभी पार्टियों को शुभकामनाएं देते हुए सामंजस्य के साथ काम करने को कहा।

19 अप्रैल, 2024 को होने

रिटर्निंग अधिकारी अनिल शुक्ला ने बताया कि दूरस्थ क्षेत्रों में मतदान के लिए तैयारियां पूर्ण कर ली गई हैं एवं 07 पोलिंग पार्टियां बुधवार को अपने गंतव्य के लिए रवाना हो गई हैं।

कहा कि दूरस्थ पोलिंग पार्टियां जिन्हें 6 से 3 किमी. तक पैदल दूरी तय करनी है। जिसमें मंतदेश स्थल राजकीय प्राथमिक विद्यालय गौडार 6 किमी., राजकीय प्राथमिक विद्यालय तोषी 5 किमी., राजकीय प्राथमिक विद्यालय चिलौड 4 किमी., राजकीय प्राथमिक विद्यालय ब्रूंखी 4 किमी., राजकीय प्राथमिक विद्यालय बेडूला 3 किमी., राजकीय प्राथमिक विद्यालय कुणजेठी 3 किमी. तथा राजकीय प्राथमिक विद्यालय जग्गी बगवान 3 किमी. शामिल हैं। बताया कि सभी पार्टियों को आपातकाल या मशीन खराब होने की स्थिति में अतिरिक्त मशीनें भी उपलब्ध करवायी गई हैं।

सुरक्षा जवान निष्पक्ष रूप से ड्यूटी करें : एसएसपी

जयन्त प्रतिनिधि।

पौड़ी : एसएसपी ने सभी सुरक्षा जवानों को निष्पक्ष रूप से ड्यूटी करने को कहा। कहा कि ड्यूटी में तैनात सुरक्षा जवान अधिकृत वाहनों से ना जाकर अपने निजी वाहनों का प्रयोग करते हुए पाए गए तो उनके खिलाफ कड़ी कार्रवाई की जाएगी।

एसएसपी ने सख्त निर्देश दिए कि ड्यूटी में लापरवाही करने व नशे का सेवन करने वाले कर्मचारियों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई होगी।

लोकसभा चुनाव को निष्पक्ष व शांतिपूर्ण ढंग से करवाने को लेकर पौड़ी,



श्रीनगर व चौबट्टाखाल विधानसभा क्षेत्रों में ड्यूटी पर तैनात पुलिस, अर्द्धसैनिक

थी। वीडियो में उन्होंने भाजपा प्रत्याशी को खिलाफ तथ्यहीन दुष्प्रचार किया। कहा कि सतपुली के समीप बोटलिंग प्लांट वीते जनवरी 2024 में सील हो गया था। वह प्लांट सरकार के नियंत्रण में है। आरोप लगाया कि गोदियाल ने भाजपा प्रत्याशी के खिलाफ सारे तथ्यहीन व निराधार आरोप लगाए। उन्होंने कहा कि कांग्रेस प्रत्याशी द्वारा यह भाजपा प्रत्याशी की राजनीतिक छवि को धूमिल करने का षड्यंत्र है। साथ ही यह उनके चुनाव प्रचार को प्रभावित करने का प्रयास है। शिकायत का संज्ञान लेते हुए आयोग ने गोदियाल को नोटिस जारी किया था। बता दें कि गढ़वाल लोकसभा सीट से भाजपा के मुख्य निर्वाचन अधिकारता (चीफ इलेक्शन एजेंट) जगत किशोर बड़थवाल ने जिला निर्वाचन विभाग पौड़ी को आचार संहिता के उल्लंघन को लेकर एक शिकायत सौंपी थी। शिकायती पत्र में

बड़थवाल ने बताया कि वीते 12 अप्रैल को कांग्रेस प्रत्याशी गणेश गोदियाल ने अपने सोशल मीडिया (फेसबुक) पर वीडियो जारी किया था, जिसमें बताया गया कि एक प्लांट से शराब पकड़ी गई है। वह चुनाव में बांटने के लिए लाई गई थी। वीडियो में उन्होंने भाजपा प्रत्याशी के खिलाफ तथ्यहीन दुष्प्रचार किया। कहा कि सतपुली के समीप बोटलिंग प्लांट वीते जनवरी 2024 में सील हो गया था। वह प्लांट सरकार के नियंत्रण में है। आरोप लगाया कि गोदियाल ने भाजपा प्रत्याशी के खिलाफ सारे तथ्यहीन व निराधार आरोप लगाए। उन्होंने कहा कि कांग्रेस प्रत्याशी द्वारा यह भाजपा प्रत्याशी की राजनीतिक छवि को धूमिल करने का षड्यंत्र है। साथ ही यह उनके चुनाव प्रचार को प्रभावित करने का प्रयास है। शिकायत का संज्ञान लेते हुए आयोग ने गोदियाल को नोटिस जारी किया था।

कन्या पूजन कर श्रद्धालुओं ने की सुख-शांति के लिए कामना



आदिशक्ति मां भवनेश्वरी मंदिर सांगड़ा में हवन करते श्रद्धालु

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : बुधवार को नवरात्रि के अंतिम दिन मां दुर्गा के नौवें स्वरूप सिद्धिदात्री की पूजा की गई। लोगों ने घर में कन्या पूजन कर मां दुर्गा से अपने परिवार व देश के लिए सुख-समृद्धि की कामना की।

नवरात्रि की नवमी पर मां भगवती के नौवें स्वरूप की हुई पूजा मंदिर व घरों में विशेष पूजन के साथ किया गया हवन

कोटद्वार स्थित सुखरे देवी मंदिर, नौ दुर्गा माता मंदिर, दुर्गा माता मंदिर सहित

रामनवमी पर मंदिरों में उमड़ी भीड़

चमोली : चैत्र नवरात्र के समापन पर बुधवार को कर्णप्रयाग, सिमली, आदिबदरी, नौटी, नंदासैण, सिरौली, भटौली, बगोली के मंदिरों में भक्तों की भीड़ उमड़ी।

इस दौरान कन्याओं की पूजा की गई। कर्णप्रयाग के उमा देवी मंदिर में सुबह से भक्तों का तांता लगा रहा और उन्होंने पूजा अर्चना कर सुख समृद्धि का आशीर्वाद मांगा। वहीं, सिमली के चंडिका देवी मंदिर में सेनु, सिमली, कोली, भटौली, सुदरगांव, जाख, राइखी, मजियाड़ी सहित आसपास के गांवों से श्रद्धालु पहुंचे और देवी की पूजा अर्चना की। नौटी के नंदा देवी और लंगसू के चंडिका देवी मंदिर में भी दिनभर देवी के पुण्य दर्शनों के लिए भक्तों की भीड़ लगी रही। भक्तों ने मंदिरों में भजन कीर्तन भी किए। (एजेंसी)

कर्मचारियों को बताएं आग से बचाव के तरीके

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : अग्निशमन विभाग की ओर से भावर स्थित ग्रोथ सेंटर में कार्यरत कर्मचारियों को अग्निशमन उपकरणों की जानकारी दी गई। कहा कि उपकरणों का प्रयोग कर हम आग जैसी घटनाओं पर तुरंत काबू पा सकते हैं। अग्निशमन अधिकारी रमेश चंद्र गौतम के नेतृत्व में बलभद्रपुर व जशोधरपुर स्थित औद्योगिक संस्थानों में अभियान चलाया गया। टीम ने कर्मचारियों को गर्म के मौसम में आग लगने के मुख्य कारणों के बारे में विस्तार से जानकारी दी। कहा कि यह जानकारी हमें अधिक से अधिक लोगों तक पहुंचाने का प्रयास करना चाहिए। टीम ने उद्योग क्षेत्रों में लगे अग्निशमन उपकरण के बारे में



कर्मचारियों को आग से बचाव के तरीके बताते दमकल कर्मी

जानकारी देते हुए उनके उपयोग के बारे में

सर्वोदयी नेता मुरारी लाल के निधन पर जताया शोक

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : सर्वोदय मंडल से जुड़े व गोपेश निवासी सर्वोदयी नेता मुरारी लाल का 91 वर्ष की आयु में निधन हो गया है। उनके निधन पर सर्वोदय मंडल कोटद्वार के सदस्यों ने शोक व्यक्त किया है। मंडल कार्यालय में आयोजित शोक सभा में वक्ताओं ने कहा कि उन्होंने भूदान व चिपको आंदोलन में सक्रिय भूमिका निभाई थी। पर्वारण संरक्षण के प्रति आयोजित होने वाले कार्यक्रमों में वे हमेशा अग्रणी भूमिका निभाते थे। जिसके लिए उन्हें हमेशा याद किया जायेगा। मौके पर दिवंगत आत्मा की शांति के लिए दो मिनट का मौन रखा गया। शोक व्यक्त करने वालों में सर्वोदयी सेविका शशिप्रभा रावत, सुरेन्द्र लाल आर्य, डॉ. गीता रावत शाह, विनय किशोर रावत, मयंक कोठारी और मंजु रावत आदि शामिल थे।

यूकेडी ने चलाया अभियान, मांगे वोट

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : उत्तराखंड क्रांति दल की स्थानीय इकाई ने पार्टी प्रत्याशी आशुतोष नेगी के पक्ष में भावर में जनसंपर्क अभियान चलाते हुए लोगों से पार्टी के पक्ष में मतदान करने की अपील की।

भावर क्षेत्र के कलालघाटी, भीमसिंहपुर, नंदपुर, मोटाढक, पदमपुर, दुर्गापुर, उमराव नगर, नींबूचौड़ आदि क्षेत्रों में जनसंपर्क अभियान के दौरान पार्टी सदस्यों ने मूल निवास 1950 लाकू करने, भू कानून लागू करने आदि मुद्दों को लेकर जनता से वोट मांगे। जनसंपर्क अभियान में डॉक्टर शक्तिशैल कपरनाण, पुष्कर सिंह रावत, महेंद्र सिंह रावत, सत्य प्रकाश भारद्वाज, पितृशरण जोशी, इरीश द्विवेदी, सत्यपाल सिंह नेगी, भारत मोहन काला, सतेन्द्र नेगी, कमलेश कुकरेती, दर्शन नेगी और संजय सिंह शामिल रहे।

आदिशक्ति मां भवनेश्वरी मंदिर में की विशेष पूजा

कोटद्वार : आदिशक्ति मां भवनेश्वरी मंदिर सांगड़ा में नवरात्रि के अक्षर पर आदिशक्ति मां भवनेश्वरी मंदिर पूजा सेवा समिति की ओर से विशेष पूजन किया गया। इस दौरान श्रीमहदेवी भागवत कथा, भजन संध्या, दुर्गासप्तशती पाठ भी पूर्णहृत्ति के साथ संपन्न हो गया। नवरात्रि के प्रथम दिन आचार्य नगेंद्र मंगन सैलवाल द्वारा समस्त भक्तों के साथ आदिशक्ति मां भवनेश्वरी देवी की चल विग्रह मूर्ति का नन्दन मां से स्नान करवाया गया था। मुख्य पुजारी पंडित गणेश प्रसाद सैलवाल द्वारा मंत्रोच्चार के साथ कला स्थापना ब्राह्मणों द्वारा दैनिक हवन पूजन पाठ के साथ लोक प्रमुख महेंद्र राणा रणू, डॉ. पुष्कर मोहन नेगी पूजा सेवा समिति अध्यक्ष प्रेम सिंह नेगी, सचिव कैलाश थलेडी द्वारा नव दिवसीय श्रीमह देवी भागवत कथा का शुभारंभ किया गया। कथा व्यास कुंजेश जोशी ने सभी भक्तों को प्रतिदिन कथा का रसपान कराया। इसी कालरात्रि का पूजन हवन के साथ नवमी तिथि में सुनील नैथानी द्वारा भजन संध्या की प्रस्तुति दी गई। वर्तमान मुख्य पुजारी पंडित गणेश प्रसाद सैलवाल विगत 40 वर्षों से निरंतर मां की पूजा अर्चना सेवा में संचारित हैं। सचिव कैलाश थलेडी ने बताया कि पूजा सेवा समिति वर्ष 1757 से जली आ रही मां की पूजा अर्चना को भव्यता प्रदान करने के लिए निरंतर प्रयासरत है। इस अवसर पर मंजु नैथानी, सुबीर नेगी, दिग्विजय रावत, सुभाष रावत, सुरेन्द्र सिंह नेगी, प्रकाश काला आदि मौजूद रहे।

अन्य मंदिरों को नवमी की तैयारियों को लेकर विशेष रूप से सजया गया था। सुबह से ही भक्त मां के दर्शन के लिए स्थित ज्वालपा देवी मंदिर में भी रामनवमी पर उत्साह बना हुआ था। मंदिर में मां आशीर्वाद लिया। घर व मंदिरों में विशेष

राजनीतिक दल एवं उम्मीदवार बिना प्रमाणित विज्ञापन प्रकाशित न कराएं

जयन्त प्रतिनिधि।

रूद्रप्रयाग : उप जिला निर्वाचन अधिकारी/अपर जिलाधिकारी श्याम सिंह राणा ने बताया कि निर्वाचन आयोग के दिशा-निर्देशों के क्रम में मतदान के दिन और मतदान के एक दिन पूर्व कोई भी राजनीतिक दल, उम्मीदवार किसी प्रकार का संगठन या कोई व्यक्ति प्रिंट मीडिया में कोई भी विज्ञापन प्रकाशित नहीं कराएगा जब तक राजनीतिक विज्ञापनों की सामग्री उनके द्वारा पूर्व से प्रमाणित न हो।

उन्होंने सभी से यह भी अपेक्षा की है कि कोई भी फेक न्यूज एवं भ्रामक समाचार पर विश्वास न करें एवं बिना प्रमाणिकता के शेयर न करें। यदि किसी के संज्ञान में ऐसा पाया जाता है तो इसकी सूचना जिला प्रशासन अथवा मीडिया प्रमाणित एवं अनुवीक्षण समिति को उपलब्ध कराए, ताकि इस संबंध में उचित कार्यवाही की जा सके।

कर्मचारियों को पंपलेट वितरित किए गए।

मैं भी विस्तार से जानकारी दी। साथ ही कर्मचारियों को पंपलेट वितरित किए गए।

उम्मीदवार के विषय में निजी राय, अनावश्यक टीका टिप्पणी नहीं करेंगे। मतदान केंद्रों पर तैनात सुरक्षा जवान अपने प्रभारी अफसर का मोबाइल नंबर अपने पास रखेंगे।

मतदान प्रक्रिया के दौरान मतदान केंद्र के अंदर किसी भी मतदाता को मोबाइल ले जाने कि अनुमति किसी भी दशा में नहीं होगी। सुरक्षा जवान पीजसॉन अधिकारी द्वारा बुलाए जाने के अतिरिक्त किसी भी दशा में मतदान केंद्र के अंदर प्रवेश नहीं करेंगे। एसएसपी ने कहा कि से आये पुलिस बल के अधिकारी/कर्मचारीगण उपस्थित रहे।

केंद्र हैं, जिसमें 2 सुरजपुर, 34 जेन, 132 सेक्टर बनाए गए हैं।

जिसमें पर्याप्त मात्रा में सुरक्षा बल तैनात किए गए हैं। लोकसभा निर्वाचन को सक्षुशल सम्पन्न करने हेतु 06 राजपत्रित अधिकारी, 11 निरीक्षक, 67 उपनिरीक्षक, 62 अपर उपनिरीक्षक, 213 मुख्य आरक्षी, 361 आरक्षी, 1750 होमगार्ड, 567 पीआरडी, 01 कम्पनी पीएसो एवं 04 कम्पनी सीपीपीएफ को नियुक्त किया गया है। इस दौरान जनपद प्रवेश नहीं करेंगे। एसएसपी ने कहा कि से आये पुलिस बल के अधिकारी/कर्मचारीगण उपस्थित रहे।

एक नजर

भाजपा राज्य की पांचों सीट रिकार्ड मतों से जीतेगी : दुष्यंत गौतम

देहरादून। भारतीय जनता पार्टी के लोकसभा चुनाव प्रभारी और राष्ट्रीय महामंत्री दुष्यंत गौतम ने कहा कि पार्टी राज्य की पांचों लोकसभा सीटों को रिकार्ड मतों से जीतेगी। उन्होंने कहा कि राज्य में भाजपा को कांग्रेस की तुलना में 20 से 25 लाख मत अधिक मिलेंगे। लोकसभा चुनाव प्रचार अभियान के आखिरी दिन बुधवार को भाजपा प्रदेश कार्यालय में प्रकाश वादी करते हुए दुष्यंत गौतम ने कहा कि उत्तराखंड के लोगों ने डबल इंजन सरकार के फायदे देखे हैं।

पिछले दस सालों में राज्य में तेजी से विकास हुआ है। राज्य और केंद्र की सरकार ने कई ऐसे कार्य किए जो पहले असंभव लगते थे। उन्होंने कहा कि स्थानीय लोगों ने जिस तरह के अलग राज्य का सपना देखा था, भाजपा की सरकारों ने उसे पूरा करने के लिए गंभीर प्रयास किए हैं। जो कुछ समस्याएं अभी बनी हुई हैं उन्हें दूर करने के प्रयास धामी सरकार लगातर कर रही है।

स्थानीय मुद्दों की बजाए प्रधानमंत्री के लिए वोट

दुष्यंत गौतम ने कहा कि राज्य के लोग लोकसभा चुनावों में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के चेहरे पर वोट कर रहे हैं।

जोशीमठ में भाजपा प्रदेश अध्यक्ष के भावुक होने के संबंध में पूछे गए सवाल के जवाब में गौतम ने कहा कि स्थानीय मुद्दों पर लोग वोट नहीं कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि चुनावों में किसी भी सीट पर मतदाता स्थानीय मुद्दों की बात नहीं कर रहे। लोग प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के विजन और विकसित भारत के लिए मतदान करने वाले हैं।

देहरादून से रायपुर होकर ऋषिकेश नहीं जाएंगे वाहन

देहरादून। ट्रेफिक पुलिस ने रायपुर से पोलिंग पोलिंग पार्टियों की रवानगी के दौरान ट्रेफिक व्यवस्था को सुचारू रखने के लिए प्लान जारी कर दिया है। यह प्लान 20 अप्रैल तक लागू रहेगा। इस दौरान देहरादून की तरफ से रायपुर होते हुए कोई भी वाहन एयरपोर्ट-ऋषिकेश की ओर नहीं जाएगा। ऋषिकेश और एयरपोर्ट की तरफ से भी वाहन थानो-रायपुर होते हुए देहरादून शहर नहीं आएंगे।

सभी वाहन मुख्य हाईवे या लिंक मार्गों से आएंगे। स्पोर्ट्स कॉलेज की तरफ भारी वाहनों की आवाजाही भी प्रतिबंधित रहेगी। पुलिस ने बताया कि लोकसभा चुनाव के लिए रायपुर स्थित महाराणा प्रताप स्पोर्ट्स कॉलेज में स्टूडेंट रूम बनाया गया है। जहां से सभी पोलिंग पार्टियों की रवानगी शुरू हो गई है। वहां पोलिंग पार्टियों के प्रस्थान और वापसी के दौरान प्रभावी यातायात व्यवस्था सुनिश्चित की जाएगी। इसके लिए यातायात पुलिस की तैनाती की गई है। साथ ही वाहनों के रूट डेवलप किए गए हैं। बताया कि मालदेवता और थानों रोड, रिंग रोड, सवे चौक, सहस्रधारा ऋषिग, रायपुर चौक, छह नंबर पुलिया से कोई भी वाहन स्पोर्ट्स कॉलेज की ओर नहीं जाएगा। मालदेवता चौकी पर रोका जाएगा। राजपुर और सहस्रधारा ऋषिग की ओर से रायपुर की ओर जाने वाले वाहनों को भी सवे चौक से रिसना पुल-डोईवाला-भानियावाला होते हुए भेजा जाएगा।

कांग्रेस ने आखिरी वक्त पर मसुरी में झोंकी ताकत

देहरादून। चुनाव में प्रचार के आखिरी दिन कांग्रेस पार्टी ने टिहरी सीट से लोक सभा प्रत्याशी जोत सिंह गुनसोला के समर्थन में रैली निकाली। कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने लोगों से गुनसोला के लिए वोट मांगे। बुधवार को बड़ी संख्या में कांग्रेस कार्यकर्ता पुराने टिहरी बस स्टैंड पर एकत्र हुए। यहां से कांग्रेसियों ने लोकसभ प्रत्याशी जोत सिंह गुनसोला के साथ जनसंपर्क किया। रैली मलिंगार, गुरुद्वारा चौक, लंडेवर चौक, घंटाघर, शहीद भगत सिंह चौक, शहीद स्थल, मालरोड होते हुए गांधी चौक तक गई। रास्ते भर कांग्रेस कार्यकर्ता जोत सिंह गुनसोला के समर्थन में नारेबाजी की। गुनसोला ने सभी कार्यकर्ताओं का स्वागत किया और कांग्रेस के पक्ष में मतदान करने की अपील की। कहा कि टिहरी संसदीय क्षेत्र के लोगों ने परिवर्तन का मन बना लिया है। उन्होंने इंडिया गठबंधन के सहयोगियों का आभार व्यक्त किया। इस मौके पर प्रदेश कांग्रेस महामंत्री गोदावरी थापली, पूर्व पालिकाध्यक्ष मनमोहन सिंह मझ, शहर कांग्रेस अध्यक्ष अमित गुप्ता, मेघ सिंह कंडारी, देवी गोविन्दाल, मुकेश पंवार, लखनार, भगवान सिंह चौहान, आम आदमी पार्टी के प्रवक्ता जय प्रकाश राणा समेत अन्य मौजूद रहे।

चमोली के दुर्गम मतदान केंद्रों के लिए 40 पोलिंग पार्टियां हुई रवाना

जयन्त प्रतिनिधि।

रूपप्रयाग : लोकसभा चुनाव के लिए जनपद चमोली के दूरस्थ मतदेय स्थलों की 40 पोलिंग पार्टियों को मतदान दिवस के दो दिन पूर्व बुधवार को चुनाव सामग्री के साथ रवाना किया गया। इनमें बद्रीनाथ विधानसभा की 08, थराली विधानसभा की 18 तथा कर्णप्रयाग विधानसभा की 14 पोलिंग पार्टियां शामिल है। जिला निर्वाचन अधिकारी ने कहा कि कुल 584 में से दूरस्थ क्षेत्र की 40 पार्टियों को मतदान बुधवार को रवाना किया गया है। बाकी 544 मतदेय स्थलों के लिए, 18 अप्रैल को पोलिंग पार्टियां भेजी जाएंगी। दूरस्थ क्षेत्र की पोलिंग पार्टियों को अतिरिक्त रिजर्व ईवीएम भी उपलब्ध कराई गई है। रवानगी के दौरान पोलिंग पार्टियों को ईवीएम एवं वीवीपैट मशीनों के संयोजन, निर्वाचन संबंधी प्रपत्र और निर्वाचन दायित्वों के संबंध में ब्रीफ भी किया गया।

चमोली जिले की तीनों विधानसभा में



कुल 584 मतदेय स्थल बनाए गए हैं। जिसमें से 40 पोलिंग पार्टियां बुधवार को रवाना हो चुकी है, जबकि 544 पोलिंग पार्टियों को गुरुवार को रवाना किया जाएगा। लोकसभा चुनाव के लिए सभी पोलिंग बूथों पर शुक्रवार, 19 अप्रैल को

मतदान होना है। पोलिंग पार्टियों की रवानगी के दौरान जिला निर्वाचन अधिकारी हिमांशु खुराना, अपर जिला निर्वाचन अधिकारी अनिल शहा, उप जिला निर्वाचन अधिकारी विवेक प्रकाश सहित तीनों विधानसभा के सहायक

रिटनिंग अधिकारी एवं अन्य नोडल अधिकारी मौजूद थे। बद्रीनाथ विधानसभा के जिन दूरस्थ मतदेय स्थलों के लिए बुधवार को पोलिंग पार्टियां रवाना हुईं उनमें मतदान केंद्र 36-राजकीय जूनियर हाईस्कूल मोल्टा, 43-रा.प्रा.वि.जखोला, 44-रा.प्रा.वि.किमाणा, 45-रा.प्रा.वि.दुमक, 46-रा.प्रा.वि.कलगाँव, 132-रा.प्रा.वि.ईशगणी, 132-रा.प्रा.वि.झौड़ी, 138-रा.प्रा.वि.पाणा शामिल हैं। थराली विधानसभा के अंतर्गत 18 मतदेय स्थलों के लिए बुधवार को मतदान केंद्र 41-रा.प्रा.वि.भवन प्राणमती, 45-रा.उ.मा.वि.भवन कनौल, 46-रा.प्रा.वि.बडगुना, 84-रा.प्रा.वि.कफोली मझी, 85-रा.प्रा.वि. बमियाणा, 127-रा.प्रा.वि.पैनामढ़, 162-रा.उ.क. रतांगं,

163-रा.प्रा.वि. रतांगं गूंठ, 173-राइका मेलखेत, 174-रा.प्रा.वि. मानमती, 175-रा.आरंश प्राथमिक विद्यालय खेता, 176-रा.प्रा.वि. तोरती, 177-रा.उ.मा.वि. हरमल, 178-रा.प्रा.वि. चोर्टिंग, 179-रा.जु.हा.सौरगाड़ उदयपुर, 185-रा.प्रा.वि. बलांग, 186-रा.प्रा.वि.पिनाड़, 191-रा.प्रा.वि.भवन बमोटिया के लिए पोलिंग पार्टियां रवाना हुईं। कर्णप्रयाग विधानसभा के अंतर्गत 14 मतदेय स्थलों के लिए बुधवार को 5-रा.प्रा.वि. धनपुर, 19-रा.प्रा.वि. सकण्ड, 22-रा.प्रा.वि. एण्ड, 62-रा.प्रा.वि. घट्टा, 72- रा.प्रा.वि. बाीं, 119- रा.प्रा.वि.चोरडा, 132-रा.प्रा.वि.मेहरगांव, 150- रा.प्रा.वि.स्यूणी तझी, 157-रा.प्रा.वि.स्यूणी मझी, 169-रा.प्रा.वि. झूमाखेत, 170-रा.प्रा.वि. कण्डारीखोड, 173-रा.प्रा.वि. कुशरानी मझी, 175-रा.प्रा.वि. देवपुरी, 176-रा.प्रा.वि. नैल के लिए पोलिंग पार्टियां रवाना की गईं।

रामनवमी पर कन्याओं की हुई पूजा

नई टिहरी : भगवान राम की तपस्थली देवप्रयाग में रामनवमी पर्व पूरी भक्ति व आस्था के साथ मनाया गया।

श्रद्धालुओं ने भगवान की तपस्थली रामकुंड और गंगा संगम पर स्नान कर भगवान रघुनाथ के मंदिर में पूजा-अर्चना की। जबकि जनपद टिहरी के विभिन्न हिस्सों सहित जिला मुख्यालय में रामनवमी पर्व श्रद्धा से मनाया गया। बुधवार को रामनवमी के पर्व को बड़े ही धूमधाम से जनपद टिहरी में मनाया गया। जनपद टिहरी के मंदिरों में भक्तों ने रामनवमी पर पूजा-अर्चना के साथ ही कन्याओं का जिमाने का भी साहसिल्ला जारी रहा। त्रिदेव मंदिर में कन्याओं को जिमाने के साथ ही भंडारे का भी आयोजन

हुआ। वहीं परंपरागुण देवप्रयाग में भगवान रघुनाथ की उत्सव मूर्ति मंदिर के बाहर छत्री में रखी गयी। जहां तीर्थपुरोहित समाज द्वारा नवरात्र की हरियाली घरों से लाकर भगवान को समर्पित कर स्वस्थ व सुखी जीवन का आशीर्वाद लिया। तीर्थ पुरोहित समाज की महिलाओं ने भगवान राम को समर्पित भजनों का इस मौके पर गायन भी किया। प्रदेश से बड़ी संख्या में श्रद्धालु देवी-देवताओं के निशान के साथ यहां पर्व का पुण्य लाभ लेने गंगा स्नान को भी पहुंचे। वहीं देश के कई क्षेत्रों से पहुंचे श्रद्धालुओं ने भी संगम स्नान के बाद भगवान राम का दर्शन पूजन कर यहां आशीर्वाद लिया। (एजेसी)

त्रिवेंद्र सिंह ने ज्वालपुर क्षेत्र में रोड शो कर जनता से वोट मांगे

हरिद्वार। भारतीय जनता पार्टी के हरिद्वार लोकसभा प्रत्याशी पूर्व मुख्यमंत्री त्रिवेंद्र सिंह रावत ने ज्वालपुर विधान सभा क्षेत्र में रोड शो कर जनता से वोट मांगे। त्रिवेंद्र सिंह रावत ने ज्वालपुर विधान सभा के गांव पूरनपुर से रोड शो की शुरुआत की। रोड शो में सैकड़ों की संख्या में भाजपा कार्यकर्ताओं ने भाग लिया। रोड शो में त्रिवेंद्र रावत का जगह-जगह मालाएं पहना कर स्वागत किया गया। त्रिवेंद्र सिंह रावत ने कहा कि चुनाव प्रचार के दौरान उन्हें समाज के सभी वर्गों से समर्थन मिल रहा है। इस बार कार्यकर्ता प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के 400 पार के नारे को साकार करेंगे। प्रधानमंत्री के नेतृत्व में युवाओं और महिलाओं ने जो विश्वास व्यक्त किया है। उस पर वह खग जंरोगे। रोड शो में पूर्व विधायक सुरेश राठौर, महामंत्री सुरेशांत चौहान, मयूर चौहान, ब्रह्मपाल सिंह, प्रभु सिंह, पर्यवेन कुमार, शिवकुमार, मंगल सिंह चौहान, मोहित चौहान, रमेश चौहान आदि उपस्थित रहे।

निर्वाचन में लगे सभी वाहनों पर अनिवार्य रूप से जीपीएस सिस्टम लगाएं

रूपप्रयाग : 19 अप्रैल, 2024 को होने वाले लोकसभा सामान्य निर्वाचन को निष्पक्ष, पारदर्शिता एवं कुशलता के साथ संपादित करने के लिए निर्वाचन प्रक्रिया हेतु की जा रही तैयारियों एवं व्यवस्थाओं का अग्रस्त्यमुनि क्रीड़ा मैदान में बनाए गए डिस्पेच सेंटर में जिला निर्वाचन अधिकारी सौरभ गहरवार ने निरीक्षण कर जांचका लिया। उन्होंने नोडल अधिकारी परिवहन एवं नोडल अधिकारी जीपीएस को निर्देश दिए हैं कि निर्वाचन में उपयोग में लाए जाने वाले सभी वाहनों पर अनिवार्य रूप से जीपीएस सिस्टम लगाएं।

निष्पक्ष, स्वतंत्र निर्वाचन करने के लिए विधानसभा केदारनाथ की दूरस्थ क्षेत्रों की 7 पोलिंग पार्टियां बुधवार को अग्रस्त्यमुनि क्रीड़ा मैदान में जिला निर्वाचन अधिकारी सौरभ गहरवार की देखरेख में रवाना की गईं। दोनों विधान सभाओं की 355 पोलिंग पार्टियां 18 अप्रैल को उनके गंतव्य के लिए



रवाना किया जाएगा। जिला निर्वाचन अधिकारी ने सहायक रिटनिंग अधिकारी को निर्देश दिए हैं कि सभी पोलिंग पार्टियों को उनके संबंधित बूथों पर तैनाती एवं निष्पक्ष सामग्री वितरण को समय उचित व्यवस्था की जाए। उन्होंने नोडल अधिकारी खानपान

मतदान को चार सुपरजोन, 33 जोन व 161 सेक्टरों में बांटा

हरिद्वार। लोकसभा चुनाव के लिए मतदान सकुशल समंत्र करने के लिए 4 सुपरजोन, 33 जोन व 161 सेक्टरों में विभाजित किया गया है। जिला निर्वाचन अधिकारी धीराज सिंह गम्बील और वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक प्रमोद सिंह डोबाल ने चुनाव ड्यूटी में तैनात पुलिस-प्रशासन, पीएसी, पैरामिलिट्री फोर्स, वन विभाग, होमगार्ड्स व पीआरडी को मिलाकर लगभग पांच हजार जवानों को बुधवार को ब्रीफ किया। जनपद में कुल 861 मतदान केंद्र हैं, जिसमें से 1714 मतदेय स्थल हैं, जबकि 247 संवेदनशील पोलिंग बूथ चिन्हित किए गए हैं जिला निर्वाचन अधिकारी ने कहा कि वर्दी निर्वाचन के विश्वास का प्रतीक है। जिसमें आम जनता खुद को सुरक्षित मानसू संरक्षा के लिए पोलिंग बूथों में निष्पक्ष, सुरक्षित व भयमुक्त निर्वाचन संघर्ष होगा। समस्त सुस्था बलों

से अपेक्षा की जाती है कि अपने-अपने दायित्वों का निर्वहन बड़ी कुशलता के साथ करेंगे और ईवीएम मशीन की सुरक्षा का विशेष ध्यान रखेंगे। पोलिंग बूथ पर अगर कोई अराजक तत्व आते हैं तो समय रहते हुए उसकी सूचना अपने उच्च अधिकारी को दी जाए एएसएपी प्रमोद सिंह डोबाल ने पैरामिलिट्री व पुलिस फोर्स, होमगार्ड्स व पीआरडी के जवानों के साथ-साथ पूरे फोर्स को ड्यूटी काड्स, पोलिंग बूथ और यातायात साधनों की जानकारी दी। मतदान स्थल पर बरते जाने वाली हर छोटी बड़ी सावधानियों के साथ मतदान के बाद ईवीएम मशीन को पूर्णरूपेण सुरक्षित करने से निर्धारित स्थल पर लाने के भी स्पष्ट दिशा-निर्देश दिए गए। फोर्स को मतदान स्थलों पर दिव्यांश और बुजुर्ग वोटों को व्यवस्था के अनुरूप सहयोग करने के लिए भी प्रोत्साहित किया गया।

कराटे प्रतियोगिता के पदक विजेताओं का सम्मान

ऋषिकेश। शेम लिटिल स्टार्स विद्यालय में बुधवार को सम्मान समारोह आयोजित किया गया, जिसमें जनपद स्तरीय कराटे प्रतियोगिता के पदक विजेताओं को सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में रघुाज त्रिपाठी और हनु शर्मा को बेस्ट फाइटिंग का अवार्ड दिया गया। बुधवार को शेम लिटिल स्टार्स विद्यालय में सम्मान समारोह आयोजित किया गया। समारोह में जनपद स्तरीय कराटे प्रतियोगिता के विजेताओं को सम्मानित किया गया। प्रबंधक खुशबू पंवार ने कहा कि बौते दिनों बहुउद्देश्यीय क्रीड़ा भवन आमवाला देहरादून में जनपद स्तरीय कराटे प्रतियोगिता हुई थी। जिसमें विद्यालय की छात्रा हनु शर्मा ने सब जूनियर कैटेगरी वर्ष 11 वर्ष 45 किगो भार वर्ग में स्वर्ण पदक, अग्रिमा कुडुथाल ने 6 वर्ष के कता वर्ग में स्वर्ण पदक जीता है। सब जूनियर वर्ग में अर्जुन रावत (7 वर्ष) ने कुम्भित में स्वर्ण पदक, श्रद्धेय नैनवाल (11 वर्ष) ने कुम्भित में रजत पदक, आरुष्मान कंडर्री (11 वर्ष) ने कुम्भित में स्वर्ण पदक प्राप्त किया।

चार्ट में तानिया और पॉवर पॉइंट प्रेजेंटेशन में देवांश रहे अक्वल

ऋषिकेश। केंद्रीय पेट्रोसायन अभियांत्रिकी एवं प्रौद्योगिकी संस्थान में टेक्निकल फेस्ट कार्यक्रम का आयोजन किया गया, जिसमें विभिन्न स्पर्धाओं में छात्र छात्राओं ने अपनी प्रतिभा दिखाई। बुधवार को डेविंवाला स्थित सिपेट संस्थान में टेक्निकल फेस्ट कार्यक्रम का प्रतिभाग किया। टेक्निकल प्रोजेक्ट और उत्साहवर्धन किया और उन्हें विज्ञान और तकनीकी के क्षेत्र में और अपने बढ़ने के लिए प्रेरित किया। मौके पर प्रशिक्षण प्रभारी बीके सिंह, डॉ. शिखा उनीवाल, डॉ.पीटी द्वितीय सेमैस्टर की अश्वनी मौर्या की टीम ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। चार्ट प्रेजेंटेशन में डीपीटी द्वितीय सेमैस्टर की तानिया ने प्रथम, रविराम ने द्वितीय और

डीपीएमटी चतुर्थ सेमैस्टर की तनुश्री एवं डिपल ने संयुक्त रूप से तृतीय स्थान प्राप्त किया। डिबेट प्रतियोगिता में डीपीटी द्वितीय सेमैस्टर के अरशदीप ने प्रथम, डीपीटी चतुर्थ सेमैस्टर के ओमप्रकाश ने द्वितीय स्थान प्राप्त किया। किन्न में डीपीटी चतुर्थ सेमैस्टर की प्रीती दानु की टीम ने प्रथम स्थान प्राप्त किया। पॉवर पॉइंट प्रेजेंटेशन में डीपीटी चतुर्थ सेमैस्टर के देवांश नायक ने प्रथम स्थान प्राप्त किया। संस्थान के संयुक्त निदेशक अभिषेक राजवंश ने छात्र-छात्राओं का उत्साहवर्धन किया और उन्हें विज्ञान और तकनीकी के क्षेत्र में और अपने बढ़ने के लिए प्रेरित किया। मौके पर प्रशिक्षण प्रभारी बीके सिंह, डॉ. शिखा उनीवाल, वंशिका सकलानी, श्रुति थापा, रजत मिश्रा, शादाब असर आदि उपस्थित रहे।

तीर्थनगरी में धूमधाम से मनाई गई महानवमी

ऋषिकेश। तीर्थनगरी में दुर्गा नवमी का पर्व धूमधाम से मनाया गया। बुधवार सुबह श्रद्धालुओं ने मंदिरों में जाकर मां दुर्गा की अर्घना की। इसके बाद अपने घरों में पहुंच कर कंजकों को आमंत्रित कर उन्हें भोजन कराया। इससे पहले सभी कंजकों के जल से पैर धोकर उनके माथे पर तिलक किया। बाद में सभी कंजकों को हलवा, पूरी का भोजन कराया कर उनका आशीर्वाद लिया। इसके बाद सभी कंजकों को उपहार दिया गया। नवरात्र में देवी पूजन को लेकर भक्तों का उत्साह देखते ही बन रहा है। बुधवार को चैत्र नवरात्र के नवें दिन सभी मंदिरों में मां दुर्गा के नवें स्वरूप सिद्धिदात्री की पूजा अर्चना की गई। ऋषिकेश व आसपास के क्षेत्रों में नवमी

पर जगह-जगह कंजक पूजन किया गया। घर घर में कन्याओं का पूजन कर उन्हें जिमाया गया और उनसे आशीर्वाद लेकर उन्हें उपहार भेंट किए गए। नवमी पर शोशमझाड़ी स्थित मां कालायनी मंदिर, मायाकुंड स्थित ताता माता मंदिर, ऋषिकेश के त्रिवेणी घाट स्थित दुर्गा मंदिर, चंद्रधर चौक स्थित दुर्गा मंदिर, दून मार्ग स्थित दुर्गा मंदिर सहित तमाम मंदिरों में सुबह से लेकर शाम तक भक्तों की भड़ दिखी। यहां मां दुर्गा के नवें स्वरूप मां सिद्धिदात्री की पूजा अर्चना हुई। श्रीकाले हनुमान मंदिर मायाकुंड की महंत माता जनक किशोरी दासी ने बताया कि नवमी पर पूजन के बाद व्रत रखने वाले श्रद्धालुओं ने अपना व्रत खोल लिया है। नौ दिनों से नवरात्रों के चलते

श्रद्धालुओं ने व्रत रखा था। नवरात्र में पूजा अर्चना करने से मां सभी की मनोकामनाएं पूर्ण करती हैं। मां दुर्गा के पवन चरगों में पूजा अर्चना करने वाले साधकों को कन्या पूजन के लिए कन्याओं को ढूंढने में भारी मशकती का सामना करना पड़ा। **शुद्धता और पवित्रता को धारण करने का पर्व है नवरात्र** नवरात्र के अंतिम दिन प्रजापिता ब्रह्महनुमान ईश्वरीय विश्वविद्यालय गीता नगर में कार्यक्रम आयोजित किया गया। केंद्र की प्रमुख संचालिका बीके आरती ने कहा कि नवरात्रि के नौ दिनों के श्रद्धियों के यादगार है। हम आस्था और पवित्रता के साथ देवी जी का नौ दिनों के लिये आवाहन करते हैं।

गुरुग्राम में भटकी बीरोंखाल की महिला को बेटे से मिलाया

देहरादून। पौड़ी के बीरोंखाल से बेटे के पास गुरुग्राम गई वृद्ध महिला भटक गई। हरियाणा पुलिस की सूचना के बाद मंगलवार रात देहरादून में मुख्यमंत्री कार्यालय सक्षिप्त हुआ और 28 मिनट के भीतर वृद्ध महिला को उनके बेटे से मिला दिया गया। वाक्या मंगलवार 16 अप्रैल की रात का है। गुरुग्राम सेक्टर 93 के पुलिस स्टेशन से रात 10:35 बजे रंगोली आंदोलन के संयोजक शशिभूषण मैथानी को हरियाणा पुलिस का फोन आया। शशिभूषण इन दिनों गोपेश्वर में खलताल में हैं। पुलिस कर्मी अशोक गुर्जर ने उन्हें

बताया कि उनका नंबर सोशल मीडिया से लिया है। एक वृद्ध महिला रास्ता भटक गई है। वह सिराफ अपने बेटे का नाम बता पा रही है, बाकी पता वह उत्तराखंड के गढ़वाल का बता रही है। पुलिस ने शशिभूषण से महिला की बात कराई तो वह गढ़वाल में बात करते हुए बताया कि वह बीरोंखाल की रहने वाली है और बेटे नरेंद्र के पास आई है, लेकिन रास्ता भटक गई है। बेटे का नंबर और पता उनके पास नहीं है। शशिभूषण ने रात में ही मुख्यमंत्री उत्तराखंड के वरिष्ठ प्रमुख निजी सचिव केके मदान को फोन कर

पूरी स्थिति बताई। कुछ देर बाद बीरोंखाल थाना ईचार्ज सुनील पंवार ने हरियाणा पुलिस से संपर्क किया। वृद्धा के गांव में बात कर नरेंद्र का नंबर लिया गया और फिर नरेंद्र को फोन कर गुरुग्राम के पुलिस स्टेशन बुला लिया गया। 28 मिनट के भीतर वृद्धा को लेने उनका बेटा थाने पहुंच गया। बताया कि वह भी काफी देर से मां को तलाश कर रहे थे। मैथानी ने भदद के लिए केके मदान के साथ ही हरियाणा पुलिस और पौड़ी के बीरोंखाल थाना ईचार्ज सुनील पंवार का आभार जताया है।

चकराता विधानसभा की 122 पोलिंग पार्टियां रवाना

देहरादून। लोकसभा चुनाव मतदान के लिए पोलिंग पार्टियों की रवानगी शुरू हो गई है। बुधवार को चकराता विधानसभा के दूरस्थ मतदेय स्थलों की 122 पार्टियां रवाना हुईं। बाकी विधानसभाओं की पार्टियां गुरुवार को रवाना होंगी। मुख्य निर्वाचन अधिकारी डॉ. वीवीआरसी पुरुषोत्तम और जिला निर्वाचन अधिकारी सोनिका ने रायपुर पहुंचकर तैयारियों का जांचका लिया। पहुंचकर आठ बजे चकराता विधानसभा का स्टार्टकरूम सहायक रिटनिंग अधिकारी चकराता की उपस्थिति में खोला गया। इसके बाद ईवीएम को सामग्री वितरण स्थल तक लाया गया। जिला निर्वाचन अधिकारी सोनिका सुबह ही महाराणा स्पोर्ट्स कालेज पहुंच गईं। उन्होंने अधिकारियों को आवश्यक निर्देश दिए।

पूर्व छात्र नेता व पार्षद संदीप पटवाल का निधन

देहरादून। (डीएवी महाविद्यालय के पूर्व छात्र नेता व तीन बार पार्षद रहे राज्य आंदोलनकारी संदीप पटवाल का लम्बी बीमारी का बाद मंगलवार देर रात को दून में निधन हो गया। उत्तराखंड राज्य आंदोलनकारी मंच ने उनके निधन पर शोक जताकर श्रद्धांजलि दी है। वह राजपुर रोड स्थित साकेत विहार में रहते थे। संदीप पटवाल को सांस लेने की दिक्कत के चलते दो दिन पहले दून मेंडिकल कालेज में भर्ती कराया गया था। फेफड़ों में इंफेक्शन के चलते पिछले डेढ़ दो वर्षों से एम्स ऋषिकेश से इलाज चल रहा था। उनके पुत्र दिव्यांश पटवाल ने मुखातिब दी। 90 के दशक में डीएवी कॉलेज में संदीप पटवाल प्रमुख छात्र नेता रहे। राज्य आंदोलनकारी मंच के प्रदेश अध्यक्ष जगमोहन सिंह नेगी, प्रदेश उपाध्यक्ष सतेन्द्र भाडरारी ने बताया कि

रवीन्द्र जुगारण को डीएवी महाविद्यालय में महासचिव व अध्यक्ष बनाने में इनकी पुत्र टीम की महत्वपूर्ण भूमिका रही थी। राज्य आंदोलन में संदीप पटवाल ने बहुत योगदान दिया। राज्यांदोलन के दौरान बन्द, चक्का जाम, रेल रोकों व छात्रों के साथ समन्वय बनाने में उन्होंने अग्रणी भूमिका निभाई थी। प्रदेश प्रवक्ता प्रदीप कुकरेती ने बताया कि जब राज्य आन्दोलन के लिए रविन्द्र जुगारण के नेतृत्व में उन्होंने सुनील डबरागल, सुबोध सती, विजय प्रताप मल्ल के साथ मिलकर एक स्कूटर रैली निकाली थी। पहली बार दून शहर में इतनी बड़ी दो पहिया वाहन रैली आयोजित हुई थी। प्रदेश महासचिव रामलाल खंडूड़ी, गणेश डंगवाल ने बताया कि राज्य बनने के बाद वह भाजपा से जुड़ गए और आर्यनगर क्षेत्र से लगातार तीन बार पार्षद रहे। उनकी श्रद्धा सुमन अर्पित करने वालीं में रवीन्द्र

जुगरान, विजय प्रताप मल्ल, राकेश बछेरी, सुशील कुमार, वेदा कोठरी, ओमी उनीवाल, विनोद असावाल, पुष्पलता सिलमाणा, सुलोचना भट्ट, राजेश्वरी नेगी, राधा तिवारी, अरुणा थपलियाल, देवेश्वरी रावत, सुलोचना गुसाईं आदि रहे।

जयन्त
संस्थापक
स्व.नरेन्द्र उनियाल
प्रकाशक,मुद्रक और
रचामी
नागेन्द्र उनियाल द्वारा प्रतिभा प्रेस से मुद्रित तथा बद्रीनाथ मार्ग कोटद्वार (गढ़वाल) से प्रकाशित
—सम्पादक—
नागेन्द्र उनियाल
आर.एन.आई 35469 / 79
फोन /फैक्स 01382-222383
मो. 8445596704, 9412081969
e-mail: nagendra.uniyal@gmail.com